

26 Wojskowy Oddział Gospodarczy  
ul. Juzistek 2  
05-131 Zegrze

Zegrze, dnia 17 sierpnia 2021 r.

### **Platforma zakupowa**

**Nr sprawy: ZP/68/2021**

## **ODPOWIEDZI NA PYTANIA WYKONAWCÓW**

**Dotyczy:** postępowania postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu ograniczonego prowadzonego w dziedzinach obronności i bezpieczeństwa na podstawie przepisów art. 410 i nast. ustawy Prawo zamówień publicznych, na świadczenie usług w zakresie ochrony fizycznej osób i mienia przez Specjalistyczne Uzbrojone Formacje Ochronne na rzecz jednostek i instytucji będących na zaopatrzeniu 26 Wojskowego Oddziału Gospodarczego w Zegrze

Zamawiający, 26 Wojskowy Oddział Gospodarczy z siedzibą przy ul. Juzistek 2, 05-131 Zegrze, działając na podstawie art. 284 ust. 2 i 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2021 r. poz. 1129, z późn. zm.), udziela odpowiedzi na pytania dotyczące treści Zaproszenia do składania wniosków o dopuszczenie do udziału w postępowaniu, skierowane przez Wykonawcę w związku z prowadzonym ww. postępowaniem.

#### **Pytanie nr 1:**

1. Czy Zamawiający dopuszcza aby przedmiot Zamówienia realizowali pracownicy z orzeczoną stopniem niepełnosprawności? Jeśli tak to prosimy o informację w jaki sposób Zamawiający zweryfikuje prawdziwość twierdzeń wykonawców przy ewentualnym wyjaśnieniu ceny, gdzie do realizacji przedmiotu zamówienia wskazane będą osoby z orzeczeniem o niepełnosprawności a następnie weryfikowanie tego twierdzenia na etapie realizacji przedmiotu zamówienia? W związku z powyższym wnioskujemy o wprowadzenie do treści SIWZ wyraźnej informacji, że Zamawiający nie dopuszcza możliwości realizacji zamówienia przez osoby niepełnosprawne. Postawienie powyższych wymogów powoduje, że wykonawcy w praktyce nie mogą skierować do realizacji zamówienia osób niepełnosprawnych. Jednakże brak takiej wyraźnej informacji prowadzi do nadużyć po stronie wykonawców. Uzasadniając zaoferowanie zbyt niskiej ceny, wykonawcy wskazują często na zamiar zatrudnienia do realizacji zamówienia osób niepełnosprawnych, nawet z umiarkowanym stopniem niepełnosprawności. Wykonawcy w ten sposób chcą wykazać, że poniosą niższe koszty wykonania zamówienia. W praktyce jednak, pomimo takich twierdzeń na etapie postępowania, do realizacji zamówienia kierowani są pracownicy pełnosprawni. Brak zapisów wprost wykluczających możliwość skierowania do

realizacji zamówienia osób niepełnosprawnych przyczynia się więc do nadużyć po stronie wykonawców. W konsekwencji wykonawcy oferują realizację zamówienia za ceny poniżej rzeczywistych kosztów wykonania zamówienia. Zamawiający nie ma jednocześnie żadnej możliwości weryfikacji prawdziwości twierdzeń wykonawców. Zamawiający powinien zaś dążyć do zapewnienia równego traktowania wykonawców oraz przeciwdziałania naruszaniu przez wykonawców zasad uczciwej konkurencji, a nie wspierać działania naruszające te zasady.

**Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający precyzuje, że we wszystkich częściach ww. postępowania nie przewiduje, aby przedmiot zamówienia realizowały osoby z orzeczoną stopniem niepełnosprawności, ze względu na charakter ochraniających obiektów i zadania realizowane w tych obiektach. W kompleksach wojskowych wymagane jest, aby czynności ochronne powinni realizowali kwalifikowani pracownicy ochrony w rozumieniu ustawy z dnia 22 sierpnia 1997 r. o ochronie osób i mienia. (Dz. U. z 2020 r. poz. 838).

**Dotychczasowy termin składania i otwarcia ofert NIE ULEGA zmianie t. j.:**

1. Wniosek o dopuszczenie do udziału w postępowaniu wraz z załącznikami należy złożyć za pośrednictwem platformy pod adresem <https://platformazakupowa.pl/pn/26wog/proceedings> na stronie dotyczącej odpowiedniego postępowania **do dnia 30.08.2021 r. do godziny 10:00.**
2. Zamawiający rozpocznie sesję otwierania Wniosków za pośrednictwem platformy zakupowej **w dniu 30.08.2021 r. o godz. 10:15.**

**KOMENDANT**

**wz. ppłk Tomasz ZIMOLUŻYŃSKI**